

J e g y z ő k ö n y v

Készült Letenye Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. február 27-én 14.00 órai kezdettel – a Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal I. emeleti házasságkötő termében – tartott közmeghallgatásról

Jelen vannak: Farkas Szilárd polgármester, Mikóné Farkas Ildikó alpolgármester, Biró László, Dömök József, Gyergyák Tibor, Somogyi Tibor képviselők

Igazoltan maradt távol: Gerák Zoltánné képviselő

Tanácskozási joggal megjelentek: Dr. Hámori Nóra jegyző, Kanizsai Mónika aljegyző, Gál Zsuzsanna önkormányzati és hatósági osztályvezető, Turul Nikoletta pénzügyi osztályvezető, Simonyai Imre városfejlesztési és műszaki osztályvezető, Vitovszki János r. alezredes, 15 állampolgár

Farkas Szilárd: Tisztelettel köszöntöm Letenye Város Képviselő-testületének tagjait, köszöntöm Örsparancsnok urat, illetve a lakosság részéről megjelenteket a mai közmeghallgatáson. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület határozatképes, a Képviselő-testület 6 tagja jelen van. Gerák Zoltánné képviselő asszony jelezte távolmaradását igazoltan van távol. Tisztelt jelenlévők, tisztelt Képviselő-testületi tagok a határozatképeség megállapítását követően nincs akadálya a közmeghallgatás megtartásának. A közmeghallgatásra minden évben egy alkalommal kerül sor a jogszabály szerint. A közmeghallgatáson tájékoztató hangzik el Letenye város környezeti állapotára vonatkozóan, amit nagyon röviden szeretnék ismertetni, hiszen valamennyien itt élünk a városban és tudjuk, hogy milyen gondokkal küzdünk. Néhány gondolatot szeretnék szólni az aktuális pályázatokról, illetve azt követően a kérdésekre, és a javaslatokra várunk a jelenlévőktől észrevételeket, véleményeket. Amennyiben a kérdéseket nyilvánosan nem szeretnék feltenni, azt megtehetik a meghívóban lévő elérhetőségek valamelyikén, illetve rendelkezésre áll a szerdai fogadóórám is, amelyre az utóbbi időben jó néhányan igényt tartottak. Először Letenye környezeti állapotáról szóló lakossági tájékoztatóval kezdeném, amely kötelező eleme a közmeghallgatásnak. Szeretnék néhány gondolatot szólni, illetve néhány gondolatra felhívni a figyelmet. Ahogy említettem, ez egy kötelező része a közmeghallgatásnak, számos területet lehetne érinteni. Talán a legfontosabb a levegő állapotának és minőségének védelme. Az elmúlt évben is küzdöttünk, illetve mind a Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal, mind pedig az Önkormányzat részére problémát jelentett a légszennyezettség kérdés köre. Nagyon sokan nehezen tudják akceptálni azt, hogy mely napokon van kerti- és avar hulladék égetése. Felhívva a figyelmet, ez a hétfői napokon történhet meg, egyéb más napokon tilos bármilyen hulladékot égetni. Sajnos előfordult az, hogy a háztartások ezt figyelmen kívül hagyták. Hogy mi ilyenkor a teendő? Sokszor kérdeznak bennünket. Ilyenkor a teendő, hogyha ezt észlelik, hogy más napokon történik a kerti- és avar hulladék égetése, vagy nem megfelelő anyagot égetnek (műanyag, kábel), akkor a 112-es központi segélyhívó számon bejelentve a problémát az illetékes hatóságok ezt kezelni fogják, elsősorban a katasztrófavédelem fog vonulni és ha valóban bebizonyítottuk látja azt, hogy ez problémát okoz, akkor nyilván bírságot fog. Ha az Önkormányzat irányába teszik meg a bejelentést, akkor mi is hasonló módon tudunk eljárni. A szaghatásokkal kapcsolatban az elmúlt időszakban jó néhány észrevételt kapott a város Önkormányzata. Ezt a szennyvíztisztító telep környékén, de főként a Csányi utca és környékén élők tették szóvá. A Délzalai Víz- és Csatornamű Zrt-vel felvettük a kapcsolatot, ők elmondták, hogy valójában a jelentős mennyiségű, hirtelen lehulló

csapadék okozhat olyan problémát és kiöntést, amely a szennyvíztisztító telep működésére hatással van és emiatt bizonyos szaghatások érezhetők. Erre kértük azt, hogy próbálják meg ezt a helyzetet orvosolni, nyilván erre még választ várunk. A felszíni vizek, illetve a felszín alatti vizekkel kapcsolatban – hiszen ez is kötelező része a tájékoztatásnak – Letenye az érzékeny területek közé tartozik. Az előző közmeghallgatáson is elhangzott, hogy az elmúlt időszakban nagyon sok ivóvízzel előforduló probléma merült fel a városban, elsősorban a csőtörések és a váratlan helyzetek kialakulása. A tavalyi év sem volt ettől mentes. Ebben az esetben a Délzalai Víz- és Csatornamű Zrt. szakembereinek a feladata elhárítani a problémát. Ezek a problémák mivel járnak, azt valamennyien tapasztaltuk a víz elszíneződésével és állagának megváltozásával. Arról is biztos van információjuk, hogy a Nemzeti Vízművek Zrt. irányába a Képviselő-testület hozott egy olyan döntést, hogy át kívánjuk adni a hálózatot. Itt el kell mondani, hogy e kapcsán a Nemzeti Vízművek Zrt.-től a mai napig nem kaptunk választ, tehát valahol elakadt a folyamat, illetve a Vízmű Közgyűléseken Nagykanizsa tett néhány olyan lépést, amely nem megfelelő volt a kistelepülések, köztük Letenye számára sem. Itt szeretném megjegyezni azt, hogy – mint ahogy látták – a Tanuszoda kb. 80%-os készütségben van, ami szeretném kihangsúlyozni, hogy állami beruházás, tehát az Önkormányzat csak a területet biztosította térítésmentes tulajdonba adással a Tanuszoda felépítésének, vagy munkaterületére vonatkozóan. Olyan probléma merült fel a tervezés, kivitelezés során, hogy honnan és miként tudnának ivóvizet venni. Azt gondolom, ezzel kellett volna kezdeni a megvalósítás vizsgálatát. Az I. számú ivóvízkút, amely ellátja Letenye város ivóvíz bázisát, ahogy említettem sérülékeny, bármely nagyobb terhelés által megváltozik a víz állaga, a víz színe és a vízkivételnek a mennyisége, tehát 1:1-ben erre a hálózatra a Tanuszodát rákötni nem lehet. Egy másik alternatíva is felmerült – nyilván az sem titok – az pedig a Strandfürdőn lévő hideg vizes kútból történő ideiglenes vízvétel. Az illetékes Minisztérium részéről volt egy egyeztetés az elmúlt hetekben, erre konkrét választ nem kaptunk. Az I. számú ivóvízkút felújítása több, mint 500 millió forintba kerülne, amelynek feladata a Délzalai Víz- és Csatornamű Zrt.-nél úgy mond „pattog”. A kérelmüket benyújtották, van egy úgynevezett alap, amelyből forrást nyerhetnek ők az I. számú ivóvízkút felújítására. Erre vonatkozóan még konkrét információnk nincs. Ideiglenes megoldás lehet – ahogy említettem – a hideg vizes kút bekötése. Ennek a Tanuszodának mindenképpen működnie kell. A műszaki átadás-átvétel március hónap végén fog megkezdődni. Itt elvileg már a toborzások is elindultak a humán erőforrást illetően. Ebben az évben ennek a Tanuszodának már működnie kell. Bízom abban, hogy ez így fog megvalósulni, az önkormányzat ebben partner, ezt a legutóbbi bejárás során is - amelyre meghívást kaptunk – biztosítottuk mind az üzemeltetőt, a Nemzeti Sportügynökséget, mind pedig a beruházót. A közmeghallgatáson fontos szólni még az épületekről, a középületekről, és az utcaképről. Nagyon sok problémát okoz az elhanyagolt épületek településképi megjelenése. Gondolok itt a városközpontban lévő volt Kínai Áruház épületére, a volt Zéta épületére a Baross Gábor utcában, illetve néhány kisebb ingatlanra is. Itt folyamatosan kapcsolatban állunk, illetve két havonta jelzés megy a Nagykanizsai Járási Hivatal irányába, hogy kötelezzék a tulajdonosokat arra vonatkozóan, hogy ezeket az épületeket a jó gazda gondosságával tartsa karban. A műemléki környezetek tekintetében 3 épület van a városban országos védelem alatt, az a kastély, a templom, és a fogadó épülete. Helyi védelem alatt egyetlen egy épületünk sincs. Az elmúlt időszakban egyeztetést folytattunk a kastély emeleti részének felújítására vonatkozóan egy horvát partnerrel. Hamarosan indulni fognak a Horvát-Magyar Határon Átnyúló Interreg-es pályázatok, amelyben lehetőségünk lehet az egyik célterület kapcsán a kastély emeletének felújítására. A zöldterületeknek, a zöld felületeknek a karbantartása, illetve az elvégzése az a tavalyi évben is problémát okozott. Zömében az önkormányzat cége végzi ezen

feladatokat. Az ügyvezető igazgató figyelmét nyomatékosan felhívtuk több alkalommal, hogy – bár a tavalyi esőzések némileg okoztak problémát a zöldterület karbantartással kapcsolatban – megfelelően lássa el a feladatát. A Kastélyparkról egy mondatot szeretnék szólni. 2013. novemberében a Képviselő-testület természetvédelmi területté nyilvánította. Sajnos az elmúlt időszakban előfordult az, hogy a Kastélyparkban olyan tevékenységek zajlottak, beleértve a rongálásokat, illetve a kutyasétáltatás, kutya ürülék összeszedése, és még lehetne folytatni, amely gondot okozott valamennyiünk számára. A Natura 2000-es területekről én külön nem szólnék, inkább áttérnék a hulladékgazdálkodásra. A hulladékgazdálkodás kapcsán biztos valamennyiüknek van információjuk arról, hogy átalakuláson ment végig a hulladékgazdálkodás rendszere. Ezáltal Letenyén a szelektív hulladékok gyűjtésének az időpontja, ideje is megváltozott. Ez a hónap első péntekére esett a tájékoztatási naptár szerint, illetve lehetőség van a házhoz menő szelektív hulladék gyűjtésre. Ezen kívül a Viridis-Pannonia Kft. - aki végzi a hulladék elszállítást a városban – biztosítja a zöldhulladék elszállítását is. A hulladékudvar is a lakosság rendelkezésére áll, folyamatosan nyitva van, a nyitvatartás a hulladékudvar területén megtalálható. Itt fel kell hívni a figyelmet, hogy most küzdünk nagyon sokat az építési törmelék elhelyezésére vonatkozóan. A hulladékudvar építési törmeléket 1 m³-ig tud befogadni, valamint műanyag, fém, illetve papír hulladékot is fogad a megfelelő zsákba, illetve tárolóba összegyűjtve. Letenyén néhány üzletben lehetőség van a szárazelemek, mint veszélyes hulladék leadására, a gyógyszertár a lejárt és maradék gyógyszereket fogadja be. A használt háztartási sütőolajat pedig a MOL benzinkúton tudják leadni a lakosok. Arra is felhívnám a figyelmet, hogy tavasszal, március 8-án lomtalanításra kerül sor. Szeretném kérni a lakosság partnerségét abban, hogy a lomtalanítás során a háztartási lomokat tudom, hogy nehéz, de a lomtalanítás reggelén szíveskedjenek kihelyezni, mert tapasztaltuk azt, és tapasztaljuk azt, hogy mekkora többlet feladatot ad az, amikor már előtte napokban az ingatlanok előtt megjelenik a háztartási lom, az meg különösen problémát okoz, hogy olyan lomok is kihelyezésre kerülnek, amelyet a szolgáltató nem szállít el. Ez vagy ott marad, vagy megoldást kell arra keresni többlet energiával és többlet költséggel, hogy ezek a lomok elszállításra kerüljenek. A közlekedési zaj, ipari zaj, rezgésvédelmi zajok, üzemi- és szabadidős tevékenységek zajkibocsátásáról annyit szeretnék elmondani, hogy a lakosság részéről korábban kérés érkezett arra vonatkozóan, hogy a hétfégi zajhatásokat próbáljuk meg, vagy próbáljon az önkormányzat abban közreműködni, hogy csökkentésre kerüljön. Gondolok itt a vasárnapi, különböző nagy zajhatást adó gépek, berendezések használatára pl. fűnyíró, flex és egyéb más berendezések. E vonatkozásában nálunk egyenlőre rendeleti szabályozás nincs. A jövőre vonatkozóan azonban ezt a részét is meg kell vizsgálni majd, hogy a hétfégre, főként a vasárnapi időszak, valamennyiünk számára a pihenő időszakról szólhasson. A közmeghallgatáson szólnom szükséges a pályázatokról is, a benyújtott, illetve az el nem nyert, illetve a megnyert pályázatok vonatkozásában. Én egészen visszamennék most 2022-re, egy gyűjtést kértem arra vonatkozóan, hogy milyen pályázatokat nyújtott be az önkormányzat. A TOP-Plusz nevű pályázatban a Letenyei Hóvirág Óvoda Eötvös utcai feladatellátási helyének a fejlesztése történt meg, mintegy 66,5 millió forint összegben, ez egy nyertes pályázat volt, az elszámolása folyamatban van. Egy 581.141.524,- forintos pályázat is nyert, amely a Zala Vármegyei Önkormányzat pályázata, a Zala Kétkeréken kerékpárút fejlesztés valósul meg Letenye, Becsehely, Tornyiszentmiklós, Dobri, Kerkaszentkirály, Muraszemenye, Murarátka településeken. A legnagyobb szakasz Letenye belterületén valósulna meg. Erre vonatkozóan az elmúlt időszakban egy lakossági fórum összehívására is tettem javaslatot, és került sor, ahol a tervezők bemutatták a terveket. Ehhez képest némi módosítást a lakossági észrevételek kapcsán a tervezővel és a Zala Vármegyei Főjegyző Úrral egyeztetve megtettünk. Ebben ők támogatók voltak.

Gondolok itt az OWI Zala által felvetett kérdésekre, a Séta téri megállás, illetve a Bajcsy-Zs. utcán történő megállás kérdésére. Az érintett szakaszokon kerékpározható nyomvonalak kerülnek kijelölésre, új kerékpár útszakasz kerül megépítésre, illetve zárt kerékpársávok kerülnek felfestésre. Ez a kerékpár útvonal az az úgynevezett EuroVelo 13-as útvonalhoz fog csatlakozni. A letenyei szakaszt Murarátkáról egészen Becsehelyig fogja érinteni. A Murarátka és Júlián-hegy közötti szakaszon egy új kerékpárút fog létesülni, a Júlián-hegyi bekötőúti szakasztól a József Attila utcáig a kerékpárút szélesítése fog megtörténni a csapadékvíz-elvezetéssel együtt. Kiérve a József Attila utcára, egészen a Tűzoltóórsig egy kerékpározható nyomvonal kerül kijelölésre, itt pontosan azért, mert az út szélessége nem éri el a 9 métert. Ezt jogszabályok írják elő, majd egy átvezetéssel a 7-es számú főútra fogunk kijutni, itt már zárt kerékpársávon. A Séta tér előtt lehetőség lesz az üzleteknél a megállásra, a parkolásra, illetve mindkét oldalon zárt kerékpársáv kerül felfestésre. Az egyik oldalon, a Nagykanizsa felé vezető oldalon a zárt kerékpársáv felfestése a Sportpálya előtti szakaszon fog átmenni a már meglévő aszfaltos kerékpárútra, amely szélesítésre kerül. Ettől a szakasztól egészen a becsehelyi Varga Szárnyasig megszélesítésre kerül a kerékpárút. A Nagykanizsáról-Letenyére érkező szakaszon az OWI Zala Bt-nél kapnak egy áthajtó részt, vagy egy lehajtó részt, amely hivatott arra, hogy az OWI Zala Bt-be érkező dolgozók át tudjanak jutni a 7-es számú főúton. Az M7-es vendéglő és a Fapuma bejárata között mind gyalogosok, mind pedig kerékpárosok megosztva használhatják azt a sávot, hiszen az OWI Zala Bt-hez érkeznek autóbusszal is dolgozók, akiknek az autóbusz öböltől el kell hogy jussanak a cégig. Ezt követően pedig a meglévő kerékpárútvonal kiszélesítésével, csapadékvíz-elvezetésével egészen a Bajcsy-Zs. utca 4-es számú ingatlanig, az ingatlanok előtt fog az aszfaltos kerékpárút tartani. A 4-es számú ingatlan környékén fog vissza kijönni a 7-es számú főútvonalra. Erre a módosításra azért volt szükség, mert ez lehetőséget biztosít arra, hogy legalább a 7-es számú főútvonal egyik oldalán szabályosan a menetiránnyal megegyező oldalon lehessen megállni. A zárt kerékpársávok egyébként tiltják a kerékpársávra történő ráhajtást és megállást is. Ennyit erről a projektről, ennek a projektnek a kivitelezése ebben az évben, illetve jövő évben fog megkezdődni, befejeződni. A Magyar Falu Program keretében önkormányzati járdaépítés, felújítás támogatására nyújtottunk be pályázatot még 2022-ben, ez az egyedutai óvodához vezető járdaszakasz lett volna. Tudjuk azt, és tisztában vagyunk azzal, hogy mekkora gondot jelent a városban mind az utakon történő közlekedés, mind pedig a gyalogjárdán, gyalogosjárdákon történő közlekedés. Erre megoldást kell találnunk, akkor erre gondoltunk, hogy ezt a szakaszt az óvoda biztonságos megközelítése érdekében felújítjuk. Ez a pályázat sajnos nem nyert, mintegy 10 millió forintos forrás lehívására tettünk kísérletet. A Magyar Falu Program keretében 2022-ben szintén pályázatot nyújtottunk be kommunális eszközök beszerzésére, mintegy 15 millió forint összegben, sajnos ez a pályázat sem nyert forráshiányra hivatkozva. A Magyar Falu Program keretében a közösség szervezéshez kapcsolódó eszközök beszerzését és közösség szervező bértámogatására nyújtottunk be támogatási igényt, mintegy 2 millió forint összegben – ezt Igazgató Úr is meg tudja erősíteni – sajnos forráshiányra hivatkozva ez a pályázat sem nyert. Ezek a pályázatok mind tartalmi, mind formai szempontból megfelelőek voltak. A hivatal épület felújítására szintén a Magyar Falu Program keretén belül lehetőség nyílt pályázat benyújtására, mintegy 55 millió forint értékben, sajnos ez a pályázat sem nyert. A hivatal épülete beázott, a nyílászárók azok elavultak voltak, tehát mindenképpen szükséges volt erre megoldást találni. A könyvtár felújítására szintén nyújtottunk be pályázatot a Magyar Falu Program keretében mintegy 34,6 millió forint összegben. Itt a fűtésrekonstrukció, a világítás technika, illetve a tető egy részének a rendbetétele történt volna meg, ez a pályázat sem nyert. A temetők infrastrukturális fejlesztésére szintén nyújtottunk be pályázatot a ravatalozó felújítására az I. számú

temetőben, mintegy 35 millió forint összegben, ez a pályázat sem nyert. A Magyar Falu Program keretében szintén pályázat került benyújtásra a vízelvezető rendszer építése, felújítása és a Szent Imre herceg utca felújítására, mintegy 44 millió forint összegben, ez a pályázat sem nyert. 2022-ben lezárult pályázatok is vannak. A termelői piac kialakítása pályázat az lezárult. A Zöldrekreációs fejlesztés a Mura városában című pályázat szintén lezárult. Az úgynevezett Eco Bridge Határon Átnyúló pályázat szintén lezárult, az Irányító Hatóság elfogadta a pályázatot. 2023-ban Településfásítási Programra nyújtottunk be pályázatot, ami nyert és megvalósult. A Magyar Falu Program keretében szintén nyújtottunk be 2023-ban járdafelújításra pályázatot az Eötvös utcai óvoda felé vezető szakaszon, mintegy 10 millió forint összegben, ez a pályázat sajnos nem nyert. A Magyar Kézilabda Szövetség Országos Tornaterem Felújítási Programjához nyújtottunk be pályázatot. A pályázat elbírálása folyamatban van egy kézilabda pálya kialakítására. Országos Pályafelújítási Programra is nyújtottunk be pályázatot önrésszel, ez 25,3 millió forint, ez a pályázat nyert, a műfüves pálya felújításáról van szó. A Mura Ipari Park közmű-fejlesztés benyújtott pályázatának elszámolása folyamatban van. 2024. évben Településfásítási Programra nyújtottunk be pályázatot, ez a pályázat nyert. Két olyan dolgot szeretnék még említeni, amely nem pályázatból valósulhat meg. Az idei évi költségvetésbe folytatva a Szociális Földprogram által nyújtott lehetőségeket, itt elsősorban a háztáji baromfitartást kiemelve az önkormányzat ebben az évben önállóan kívánja a programot megvalósítani. Úgymond leváltunk az országos programról, a műszaki tartalom az nem csökkent az országos programhoz képest, és egy Letenyei Baromfitartási Program nevet kapott a pályázat, hamarosan meghirdetésre kerül ez a lehetőség. Az országban elindult az úgynevezett LED Csere Program. Ennek I. és II. fordulójában is részt vett a város önkormányzata. A Családsegítő Központ volt kijelölve azon személyek, családok részére, akik önállóan a regisztrációt nem tudták megtenni. Az I. forduló az a tavalyi évben indult és zárult le, 128 család, a II. forduló az az idei év február 15-éig tartott, 70 nagyságrendben pályáztak a családok. A jövőben is arra törekszünk, hogy a lehetőségeinkhez mérten próbáljunk meg a pályázatokban részt venni, bár azt látjuk, hogy egyre kevesebb pályázati kiírás van, de bízunk abban, ha megérkeznek a pénzek, akkor ismét lehetőség nyílik pályázatok benyújtására. A tavalyi évben részletesen elmondtam, hogy mely pályázatok és milyen indokokkal kerültek visszaadásra, erről most nem kívánok szólni. A 2022. november 28-ai közmeghallgatás jegyzőkönyvében ezek mind-mind olvashatók. Még egy dolgot szeretnék kiemelni az idei évi költségvetésbe tervezésre került a lakásvásárlásra, lakásfelújításra, lakásbővítésre forrás, amely azt jelenti, hogy a Letenyére költöző, vagy a Letenyén ingatlant vásárlókat az önkormányzat támogatni kívánja. A pályázatokról ennyit kívántam szólni, nem tudom, hogy a Képviselő-testület tagjai közül kívánnak-e észrevételt tenni a képviselők? Nem. Átadnám a lehetőséget a jelenlévőknek a kérdések, észrevételek felvetésére. Tájékoztatnám arról a jelenlévőket, hogy a kérdések, felvetések azok jegyzetelésre kerülnek, a válaszokat 15 napon belül írásban fogja megkapni valamennyi kérdező, pontosan azért, hogy megfelelő és korrekt, és kellően hosszú tájékoztatásban részesüljenek főleg azon kérdésekre, amelyek számadatokat is tartalmaznak. Átadnám a szót a jelenlévőknek a kérdések feltevésére.

Mikó Lajos: Üdvözlök mindenkit! Köszönöm szépen, hogy szólhatok pár szót, amivel észrevételeim és kérdéseim lennének. Nem szeretnék személyeskedésbe átmenni, ezért általános kérdéseket tennék fel. Az első és a legfontosabb: Látjuk, hogy mennyien vagyunk itt a közmeghallgatáson. Ezt úgy annyira nem láttuk meghirdetve, a hivatalos személyeken kívül vagyunk vagy nyolcan vagy tízen körülbelül. Ez számomra nem megfelelő, vagy az érdektelenség, vagy a nem megfelelő kommunikáció eredménye, azt

nem tudom, majd megtudjuk. A másik, hogy szó esett a város képéről, ami mindenféleképpen szerintem mindenkinek a feladata. Ha az önkormányzat önállóan nem tudja megoldani, kell kérni segítséget. Gondolok itt a helyi vállalkozókra, a helyi családokra, a helyi tenni akaró emberekre, biztos, hogy lenne erre kapacitás, lenne rá igény, és lenne rá tenni akaró ember is. A kerékpárúttal kapcsolatban azt majd várjuk meg, hogy mi lesz annak a vége, biztos vagyok benne, hogy nagyon sok embernek nem fog tetszeni. Teljesen mindegy, hogy mit csinálunk, semmi sem fog tetszeni. Az OWI Zala Bt. előtti átjáróra viszont javasolnék egy gyalogátkelő helyet, ami eléggé fontos lesz, nemcsak a bicikliseknek átkelni ott, hanem a gyalogosoknak is. Tudomásom szerint erre volt már igény és elutasításra került. Valamely fórumok úgy gondolják, hogy erre nincsen szükség. Hiányolom azt a megfelelő mértékű kommunikációt a városvezetés és a lakosság között, ami alapján megfelelő döntéseket tudnának hozni a megfelelő emberek. Biztos vagyok benne, hogy vannak itt a városban olyan emberek, akik tudnak mondani olyan ötleteket, amiktől előrébb haladunk, nem pedig hátra. Ezeket szerintem meg kéne kérdezni, meg kéne gondolni és ha lehet, akkor alkalmazni kéne. Nagyon szeretném tudni azt, hogy mit mondjunk a gyerekeinknek, hogyha felnőnek, hogy merre menjenek tovább. Per pillanat azt látjuk, hogy Letenyén, akik itt élnek nem tudnak megélni a helyi munkahelyekből, a helyi erőkből, mit mondjunk nekik? Tanulj kisfiam, tanulj kislányom, aztán hagyd el az országot, vagy a várost mindenképpen. Mit tesz ezért az önkormányzat, vagy a városvezetés, hogy legyenek itt munkahelyek, legyenek itt olyan képzések, iskolák, amiért érdemes idejönni Letenyére? Vagy esetleg olyan bevásárlóközpontok, vagy teljesen mindegy mi, amiért érdemes idejönni. Köszönöm szépen.

Farkas Szilárd: Köszönöm szépen. Azt elfogadod-e, hogyha írásban megküldöm a választ, vagy most kezdjek el válaszolni, de akkor lehet, hogy hosszú ideig lennénk itt.

Mikó Lajos: Természetesen, jó lesz írásban.

Farkas Szilárd: 15 napon belül akkor írásban megválaszolom. Lejegyzeteltem az összes kérdéset, és akkor megteszem a választ.

Farkas Szilárd: Kérdezem, hogy további kérdések vannak-e? Nincs. Amennyiben nincs, akkor szeretném megköszönni a részvételt. Lajosnak köszönöm a kérdéseket, ezekre írásban válaszolni fogunk. Továbbra is rendelkezésre áll az e-mail címem, a telefonszámom, a fogadóórám. Bármikor, bárki jöhet hozzám különböző problémákkal, igyekszünk megoldást találni. Amiben nem, akkor irányítjuk a megfelelő szervhez, vagy hatóságokhoz, vagy akik éppen az illetékesek. Szeretném megköszönni mindannyiuknak, hogy eljöttek, és meghallgatták ezt a rövid tájékoztatót. Bízom abban, hogy itt a jövőre vonatkozóan – ahogy Lajos is elmondta – közösen együtt fogunk tudni gondolkodni, és zárszóként szeretném valamennyi polgártól kérni azt, hogy - ez már nagyon sokszor elhangzott ebben a városban - inkább az összefogásra törekedjünk, gondolkodjunk közösen, mintsem az, hogy bizonyos helyeken, bizonyos módon egymást, akár a személyét is sértve vagy személyeket is sértve lejáratjuk, vagy éppen olyan dolgot teszünk, ami nem megfelelő. Erre kérnék mindenkit, tehát valamennyiünket, és így talán tudunk előrébb haladni, és az együtt gondolkodás nagyon sok jó gyakorlatot, jó irányt tud részünkre kijelölni, ahogy nagyon sok településen itt a környéken is működik ez. Szeretném még egyszer megköszönni a mai részvételt, és szép délutánt kívánok valamennyiüknek.

Bogdán Istvánné: Nekem lenne egy olyan kérésem Önökhöz, és nem az Ön személyére szól – az az igazság, hogy itt Letenyén egyáltalán nincs összetartás, megmondom miért. Mert az emberek nem tartanak össze. Ha valami baj van, akkor mindenkit hibáztatunk, ha valami baj van a munkahelyen, ha valami baj van például nálunk Egyedután, ahol se bolt, se buszmegálló, semmi nincsen, akkor egymást „dobálják”. Magának is mondtam Alpolgármester Asszony, nem egyszer, nem kétszer ezt az észrevételt. Most is nagyon sok embernek itt kellett volna lenni ezen a közmeghallgatáson, hogy igenis itt fejtsék ki, amit akarnak, amivel problémájuk van. Ha itt vannak, akkor hallgatnak, mihelyst vége lesz mindennek, akkor kit hibáztatnak? Mindenkit. Ilyenkor nincs senki. Összetartás egyáltalán nincs, hivatalon belül vagy kívül, itt nem egy embert kell hibáztatni. Össze kell fogni az embereknek. Itt Letenyén – tisztelet a kivételnek – nincs összetartás.

Farkas Szilárd: Köszönöm szépen. Nem tudom, itt választ vár-e ?

Bogdán Istvánné: Nem várok választ.

Farkas Szilárd: Csak egy felvetése volt. Csak egy mondat, kiegészítés, és le is zárnám a mai fórumot. Nagyon sokan nem merik felvállalni a véleményüket. Pontosan ezért keresnek meg fogadóórán, vagy éppen más fórumokon. Nem mindenki él ezzel a lehetőséggel, van aki nem szeretné megosztani a problémáját, vagy olyan jellegű problémája van, amely nem a nagy közönségre tartozik, vagy ha oda is, akkor nem szeretne konfrontálódni bárkivel is a problémája kapcsán, tehát nyilván ezt is el kell fogadni, nem vagyunk egyformák, de minden kommunikációs csatorna, és minden lehetőség nyitott arra, hogy akinek kérése, kérdése, észrevétele van, azt nyugodtan a hivatal irányába a Képviselő-testület bármely tagja irányába, illetve a magam irányába is meg lehet tenni, ez elől soha nem zárkóztunk el és nem is fogunk elzárkózni. Köszönöm szépen. Ha nincs további kérdés, észrevétel, akkor köszönöm a részvételüket és még egyszer szép délutánt szeretnék kívánni Önöknek. A közmeghallgatást 14 óra 38 perckor bezárom.

Farkas Szilárd
polgármester



Dr. Hámori Nóra
jegyző

